

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Anuncios y comunicados:
Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado.
No se devuelven originales.

Publicaciones:
De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.
Días en que se publica este periódico:
Todos, excepto los siguientes á los festivos.

Precios de suscripción
En Alicante, al mes. 1, 50 ptas.
En España, trimestre. 5
Fuera de España, id. 15

Puntos de suscripción
En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, á su Director propietario,
D. Antonio Galdó López
Méndez-Núñez, 34, segundo piso.

Guixot y Compañía

Armadores

Servicio regular de vapores para Alicante y Rouen

El vapor **CARTAGENA** saldrá de este puerto ara **ROUEN** directamente el 5 del de Agosto, admitiendo carga.
El vapor de gran marcha **AMÉRICA**, saldrá de este puerto directamente para Caragena el 30 del actual á las diez de la noche para amanecer en dicho puerto, el 31 día de la primera corrida de toros.
Consignatarios, **Guixot y Compañía**.
Paseo de los Mártires, 30 y calle de San Fernando, 19.

AJENA COLABORACION

ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Un caracterizado periódico belga publica una interesante carta de su corresponsal en Madrid, en la cual, con motivo de los comentarios á que ha dado lugar en la prensa española el nombramiento de mister Woodford para el cargo de ministro de los Estados Unidos en Madrid, estudia el carácter de las relaciones diplomáticas entre ambos países, y hace las siguientes observaciones:

«No es la isla de Cuba la tierra sobre la cual los yankees tienen puestas sus miradas desde hace mucho tiempo? Para no remontarnos á una fecha muy lejana, recordaré lo que ya en 1823 escribía un secretario de Estado americano al ministro de su país en Madrid, diciéndole que «las múltiples relaciones que existen entre Cuba y los Estados Unidos, permiten esperar, en un plazo relativamente corto, la anexión de la gran Antilla á la República federal, añadiendo que esto era solamente una consecuencia de dichas relaciones, sino que también una necesidad absoluta para la nación americana.»

«Dos años más tarde circuló el rumor de que una nación europea miraba con codicia á perla de las Antillas, y el gobierno de los Estados Unidos hizo saber á todos los gabinetes que «cualesquiera que fuesen los azares del porvenir, no consentiría jamás, en ningún caso, el que las Antillas españolas cayesen en poder de una potencia europea que no fuese España.»

«Así, pues, manifestando el deseo y afirmando constantemente la necesidad de poseer la isla de Cuba, se significa una especie de reto á todas las naciones Europeas.

«Tal es, en dos palabras el programa que siguen los Estados Unidos con respecto á las Antillas españolas desde una época muy remota, y los gobiernos que se han sucedido en Washington se han circunscrito estrictamente á él.

«Así se explica la creación de intereses americanos en Cuba, el asunto de las naturalizaciones, las excitaciones continuas á rebelarse contra la Metrópoli, el apoyo dado siempre á los insurrectos, la agitación constante en que viven los criollos, las dos guerras de que ha sido teatro la isla, las alianzas desleales celebradas con los que combaten contra la madre patria, y á los cuales se ha provisto de armas y municiones.

«Así se explican las reclamaciones, las protestas y las dificultades de todo género que los americanos provocan en Cuba desde hace más de setenta años. Así se explica también esa serie de leyes, internacionalmente imperfectas, que permiten la complicidad de las autoridades y facilitan al poder ejecutivo los medios de no cumplir los deberes internacionales más elementales. Sin esto, ¿cómo veríamos conspirar en Nueva-York, en Filadelfia y por todas partes contra nuestra soberanía en Cuba? ¿Cómo comprender los preparativos de las expediciones filibusteras organizadas en los puertos de los Estados Unidos y destinadas á las costas de Cuba, á ojos vistos de los que llaman autoridades en la gran República?»

«¿No se ha quejado el gobierno español mil veces de esto? No hace aún mucho, el 22 de Mayo último, no se ha dado á entender muy claramente, contestando una nota de Mr. Olney, que la prolongación de la guerra de Cuba no obedecía á otra causa sino á la poderosa protección concedida á los rebeldes en el territorio de los Estados Unidos?»

«¿No es evidente, como hizo observar en-

tonces el duque de Tetuán, que existe una violación continua del derecho de gentes por parte de los enemigos de España en la República americana? Sin esto, ¿veríamos repetirse todos los días la farsa indigna de esos guardacostas americanos que salen bajo pretexto de dar caza á ciertos buques y que los pierden de vista enseguida que llegan á alta mar? ¿Cuándo las autoridades y el gobierno de los Estados Unidos, por su propia iniciativa, han impedido una sola expedición? ¿No ha sido preciso para llegar á este resultado que nuestros cónsules hayan tenido que formular reclamación tras reclamación? ¿Y cuántas veces nuestros agentes no han tenido las pruebas de la connivencia de las autoridades con los filibusteros?»

«Ciertamente ha habido en los Estados Unidos presidentes honrados, que han cumplido á conciencia sus deberes internacionales, como por ejemplo Taylor, Pierce, Van Buren, Fillmore y Arthur, pero en la olla podrida del tío Sam, estos constituyen las excepciones. Los demás jefes de Estado casi siempre han tenido frente á España una actitud equívoca.»

«En estas condiciones, ¿por qué preocuparse hoy del tono del Mensaje de que monsieur Woodford es el portador?»

El corresponsal termina su carta ocupándose de los antecedentes políticos en estas cuestiones del nuevo embajador; pero no nos parece oportuno ni procedente reproducir juicios y prevenciones que pudieran favorecer los planes de nuestros enemigos, ni anticiparnos á juzgar cual será su conducta, que solo los hechos han de demostrar.

DOS MUNDOS

Las circunstancias han ido determinado un fenómeno singular, que cada vez se acentúa más y más; y este fenómeno es que el mundo español se ha dividido en dos; uno pequeño, insignificante, el mundo ministerial; otro de gran magnitud, el mundo nacional. En nada se parecen el uno al otro. El primero es un puro artificio en el que nada hay real ni verdadero; tegido de ficciones en el que todo se falsifica y desnaturaliza, y en el que la mixtificación domina como soberana absoluta, presentándose con los caracteres aparentes de la verdad. Real el segundo, dominado por los más generosos sentimientos y en el que vibra el patriotismo más acen-

drado, al mismo tiempo que en él residen las energías nacionales, la fuerza, y el espíritu de la opinión.

No obstante tan enorme diferencia, el primero, insignificante y falso, es el que impera sobre el segundo, el que todo lo dirige y absorbe, el que manda é impone su voluntad en todos los círculos de éste, despilfarrando su riqueza y su sangre generosa, y comprometiendo seriamente su porvenir.

En esa situación está el país, por efecto de un cúmulo de circunstancias fortuitas, á la vez que por la nobleza de los que viviendo en el mundo de la verdad, no han tratado más que de aminorar los males de la patria.

El pequeño ha explotado á su sabor la bondad de los sentimientos del grande, ha abusado de ella de modo deplorable, y ha acabado por considerarla flaqueza, y por llevar á creerse realmente fuerte, poderoso y sabio; y así, perturbado, lo llevaría á la ruina más completa si se le dejase proseguir en su locura.

Ese mundo ministerial ha llegado á ser odioso verdaderamente, tanto por la despótica voluntad que lo preside y que á todo se sobrepone, como por la osadía inusitada de los que la defienden. Desaparecerá en breve, y habrá de parecer entonces que no ha sido realidad lo pasado, sino que se ha despertado de profundo sueño durante el cual horrible pesadilla ha creado pavorosos fantasmas.

La salud pública

A yer expresamos nuestro parecer en cuanto afecta al servicio de riego y limpieza de la población que, como los hechos demuestran, no puede ser más detestable.

Hoy debemos relatar con el mismo pesimismo cuanto comemos y bebemos en Alicante.

Las harinas, las aguas, los azúcares, los vinos, los elementos principales de la alimentación, se expenden libremente: la inspección no existe para ellos y la salud pública está in-

AL PÚBLICO

RECORDATORIOS

Las hay de todas clases y tamaños. La impresión de estos recordatorios en esta imprenta, dan derecho á la inserción gratis del Santo Rosario.

SOBRES COMERCIALES

A seis pesetas el millar. Impresión gratis.

ESQUELAS MORTUORIAS

De ángel á diez céntimos una. Tirada de más de 100, gratis.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Papel fondo oscuro y grabado. 100 pliegos con 100 sobres, 8 ptas. Idem luto rigurosos condo blanco, papel superior con sobres, 12, 50 id. Targetas mortuorias de niños de relieve y varios dibujos, un 100 6 id.
La persona que encargue toda clase de trabajos á la imprenta de EL GRADUADOR tendrá derecho á que se le inserte GRATIS la esquila de defunción la del primer aniversario.

sión tempestuosa, á impulsos de la cual rompí las cadenas que me tenían sujeto al potro del celibato; di al olvido mis votos de castidad, contuve en el pecho los gritos de mi conciencia, y saltando por todo, le consagré mi pensamiento y le entregué mi alma. Ligado por vínculos santos á la Iglesia católica, ya sé que no puedo en modo alguno desposarme con la mujer que adoro; pero esto no me hará retroceder en mi empeño decidido de poseerla. Si cuando, lejos de mí, la contemplo, me considero capaz por sus amores de revolver cien veces el mundo, imagina, Isabel, contemplándola cerca, así, como tú y yo estamos ahora, de qué no me consideraría capaz. ¡Oh! Por consumirme en el fuego de sus ojos, por beber en sus labios el néctar de los placeres, por sentir el calor de su seno, por considerarla completamente mía; y á la hora suprema del deleitoso coloquio, cuando enardecida la sangre, fatigosa la respiración, enspirante el pecho, trastornado el sentido, nuestros cuerpos y nuestras almas material y espiritualmente se trasfundieran, oír de sus

casi todas las inteligencias meridionales, pero incipiente, interrumpiéndole diciendo:
—Mas, á todo esto, aún no ha contestado usted á mi pregunta, señor cura.
—¿A tu pregunta? Precisamente á ella estoy contestando; no creas, Isabel, que se me ha ido el santo al cielo. Fiado en que la divina gracia me asistiría, renuncié á cuantos atractivos ofrece el mundo á la juventud; procuré borrar de la mente hasta el recuerdo de mis ensueños amorosos; deshice entre los dedos la flor de mis ilusiones y de mis esperanzas, y cuando, amortajado el cuerpo en la negra sotana sobre el ataúd del celibato, me apercebía á conciliar el sueño de la muerte, surge de improviso en mí, más potente que nunca, la naturaleza á quien me propusiera sojuzgar y vencer, diciéndome como Jesús á Lazaro: «Levántate y anda.» Y, en efecto, me levanté y anduve. Y hoy no es amor ya lo que siento, es delirio, es frenesí, es locura. Quise sublevarme contra la naturaleza, y la naturaleza me ha castigado infundiéndome sangre

defensa y entregada por completo á lo que quieran hacer con ella.

Tenemos un Laboratorio Químico inactivo. Tenemos también unos tenientes de alcalde que para nada se interesan en lo que come el vecindario.

Y si la higiene anda por los suelos y solo la rutina tiene que impedir que los focos de insalubridad continúen si comemos pésimamente y caro, convengamos nuestros lectores sinó es un milagro el que las enfermedades epidémicas no hagan sentir sus efectos en esta población que, indudablemente, debiera ser mejor atendida por las autoridades populares.

«Pero aquí solo nos acordamos de Santa Bárbara cuando truena sin preocuparnos lo más mínimo que son una suciedad y una burda mistificación, artículos de imprescindible necesidad, que se expenden con menoscabo de la salud pública.»

Política local y regional

Al buen callar...

Se dirige ayer *El Republicano* á nuestro queridísimo colega *El Liberal*, y le dice:

«Apenas anuncian su candidatura cuidó muy mucho *El Liberal* de repetir una y otra vez que el Sr. Guardiola no figuraba en las listas electorales. No parecía sinó que tenía gran empeño en que llegara á conocimiento de todos, éste, que él se figuraba gravísimo inconveniente para llegar á ejercer el cargo concejil.»

Varios socialistas de Bilbao estaban en las mismas condiciones que el Sr. Guardiola, y el ministro de la Gobernación ha tenido muy diferente criterio.

¿El por qué de esto? Para qué lo hemos de decir si todo el mundo lo sabe.

Como saben los republicanos que los reaccionarios pueden por la conveniencia de un momento halagar á determinadas personalidades, creyendo que así se conquistan el aplauso de las clases populares, pero éstas saben que siempre les han odiado.

Nosotros que tantos años hemos caminado al lado de ellas y por ellas hemos reñido batallas, solo deseamos de la fraternidad de los buenos amigos que se conocen, y la unión en los momentos dados contra aquellos que quieran arrebatarnos á unos y á otros, las conquistas revolucionarias, como son la libertad de la prensa, la de reunión, el sufragio, el jurado y todo cuanto hemos impuesto á fuerza de trabajo y constancia.

Entendemos que las alegrías de los reaccionarios se matan mostrándose sus enemigos á la altura de las circunstancias.

Y nada más, que al buen callar le llaman sabio.

Arrumacos

Averigüe si *andar* ó no *andar* la mano de los carlistas por esta provincia, y si hay

ó no reuniones y á ellas acuden gentes de la situación.

Pregunte, por si alguien quiere contestar, si el día de San Jaime hubo brindis y comilona en un hermoso huerto de esta provincia.

Averigüe si ese día se agitaron en Casinos, meriendas en la sierra.

Averigüe, quien tiene obligación, que para eso cobran y el gobierno paga, si lo más cómico de sus actos son los brindis que dedican al ejército español que se está batiendo en las colonias.

Ellos les celebran sin fijarse, que ese soldado es el que ha de venir á darles la gran paliza, así que se echen al campo los partidarios de Carlos VII.

Otra cosa hay más célebre todavía en estos brindis. Los carlistas siempre han odiado al soldado llevado á la fuerza al campo carlista, y le han dado malos ratos, y á veces, le han fusilado.

¿De dónde les viene ahora ese profundo amor que siempre sienten por el bravo soldado nuestro?

Si esperan conquistarlo, deben saber, por experiencias anteriores, que es inútil.

El soldado español ha nacido para combatir ante los enemigos de la patria, llámense tagalos, llámense cubanos, llámense carlistas. No valen con él arrumacos; conoce á los carlistas por la tradición de las guerras anteriores, y éstos jamás podrán contar con él.

Manos blandas

Los dedos, huéspedes. El gobierno toma precauciones militares en Madrid.

El 1.º de Julio se tomaron aquí, reconcentrando toda la Guardia civil.

Por medio de los periódicos ministeriales se hace decir que se castigará con mano dura toda intenciona republicana.

Lo sabemos por lo de Novelda.

Pero si la intenciona es carlista, será castigada con mano blanda.

Como que hay alcaldes que se están sacrificando sirviendo á los conservadores por levantería con más desahogo.

Ya habrá quien les ajustará la cuenta.

¿Pues no ha de haber?

Que rico paso

Son muchas las familias que se hallan entre nosotros disfrutando de esta brisa suave que refresca el cuerpo y alegra el alma. Como cortesanos amigos de los que nos visitan, les rogamos que al llegar á la calle de la Victoria, tuerzan hacia la izquierda y tomen la calle de San Fernando, para llegar á la plaza de Isabel II, y de allí tiren hacia arriba, nunca metiéndose en la plaza de la Constitución, sino queriendo morir de asfixia, de esos olores de caballería mayor que llegan hasta el hígado.

Otros Ayuntamientos tiraban su meajita de cloruro y ya aliviaba algo, porque en alguna parte han de estar de parada los coches; pero este Ayuntamiento, ocupado con lo de las cédulas y la carne, no puede atender á otra cosa que á echar agua y así se forma una pasta de primera.

¡Pobre transeunte y pobres vecinos!

Ya habla en serio

Con el tono doctoral de siempre, usando las frases más rebuscadas del Diccionario de la Lengua como *sofisma acicate*, *contamina*, *vulgo indócto*, etcétera, etc., asegura *El Republicano* muy en serio, que no existe compadrazgo alguno entre los conservadores y sus amigos.

Podrá ser cierto esto. Lo que no coincide en afirmar esta creencia son los votos en pró de los concejales republicanos acerca de hechos tan claros, tan concluyentes y tan conservadores como las escuelas de la calle de Maldonado, los empleados conservadores, el voto de gracias Poveda, los presupuestos municipales del 96, etcétera etc.

El santo de la Regente

Siga bailando, cantando y riéndose de todo *La Monarquía*, mientras *El Tiempo*, correligionario del colega, saluda á la regente diciéndole el día de su santo lo siguiente:

«En peligro la integridad del territorio; empeñada la nación en dos guerras coloniales; erigidas la mentira en sistema; en suspenso el Parlamento, y en pleno apogeo un gobierno personal, impopular y desatentado, tiene la nación puestas sus esperanzas en la virtud de la manorquia legítima y en las cualidades de una reina, colocada en alturas hasta donde no ha salpicado el fango de la política, que se agita en esferas menos elevadas.»

Por eso hoy, todas las miradas del país que sufre y se arruina, que da sus hijos para morir en los campos de batalla ó en las tristezas de los hospitales, que ve esquilada su riqueza y malbaratados sus tesoros, convergen en la residencia de una madre amantísima, que vela á la par por el trono de un niño inocente y por los destinos futuros de un gran pueblo, víctima del desgobierno, de la previsión y de la torpeza de los que falsean á un tiempo mismo el régimen vigente y comprometen, con los intereses de la nación española, los de la legalidad actual en todas sus manifestaciones.»

Nuestro querido colega *El Correo*, cuya prudencia y seriedad son proverbiales, ha copiado las anteriores manifestaciones, y dice á más:

«Estas mismas ideas se estampan á diario en todos los periódicos de oposición, mirándolas el gobierno y los órganos que le apoyan con el más profundo desprecio, el cual nace del marasmo espantosa en que ha caído la opinión y eso que en pocas épocas la arbitrariedad y la insolencia han rayado á tanta altura.»

En la cuestión de la guerra, en la vida del Parlamento, en las relaciones con los tribunales, en el modo de llevar los servicios administrativos, por todas surgen y campean la *mixtificación*, el *faroretismo* y la *audacia*.

Se han derretido los millones y se han acabado muchas vidas, sin resultado para el país; continúa, sin embargo, imperando el engaño y el derroche; y por eso sin duda aprovecha *El Tiempo* el día de hoy para decir á la reina la deplorable situación á que ha llegado el país.»

¡Y así pasaremos el verano!

Balandra con lastre conservador

¡Qué lógica más severa, más especial la del flamante órgano de los *únicos*!

Sin duda que, con el calor que hace, sin embargo de encontrarnos en plena canícula, su director no deja el g. bá. de pieles ni para andar por casa.

La consecuencia le impide vestir de verano; hoy lo mismo que hace seis meses, sustentan las mismas opiniones acerca de la temperatura. Mucho abrigo; que una pulmonía se coge á la vuelta de una esquina.

Decimos esto, ante el propósito bastante inocente del bismanario republicano, de recordarnos cuanto digimos ha años de los mismos que actualmente nos honran con su deferencia y amistad distinguida.

¿Y qué? Las circunstancias porque hoy se desarrolla la vida política son las mismas, idénticas de hace cinco ó seis años?

De ningún modo. Entonces existía en Alicante un partido republicano potente, prestigioso, dirigido con notable acierto por nuestro querido amigo D. Juan Maisonnave.

Años autes, nuestro Alicante era uno de los baluartes más inexpugnables del partido republicano gubernamental que dirigiera con todo los resortes de su privilegiada inteligencia nuestro ilustre amigo Castelar.

El malogrado hijo de este pueblo, su diputado á Cortes insustituible, el que fuera más que amigo nuestro hermano del alma Eleuterio Maisonnave, candillo prestigioso del republicanismo alicantino, nos honró con su confianza en el estado de la prensa y *EL GRADUADOR* cumplió como bueno en la defensa de aquel partido que luchó con lealtad y supo vencer con hidalguía al caciquismo enseñoreado en esta noble tierra.

¿Qué de particular tiene que combatiéramos entonces á los que hoy, después de diez años, entienden como nosotros, que disfrutamos de un período de libertad amplia y tolerante por el que luchamos sin tregua durante tantos años?

Siguiendo los consejos del eminente estadista nuestro ilustre amigo, sin prescindir de nuestro abolengo democrático, ingéaito en nuestro ser apoyamos al partido liberal, vigorizado con la savia nueva de los grandes ideales.

Puede entresacar de nuestra colección lo que guste, el joven é inexperto colega.

Abordo de un buque de guerra de construcción esmeradísima, fuimos muchos años. No íbamos *porque sí*, á embarcarnos en una mala balandra con lastre conservador.

Ecós políticos

Los amigos del gobierno aseguran que se han recibido de la Habana satisfactorias noticias respecto de la marcha de la campaña.

Las noticias particulares dicen que aunque no ocasione la dimisión del general Weyler, el conflicto entre éste y los comerciantes subsiste aún.

Parece que la tirantez de relaciones entre el general Weyler y los co-

ardorosa en las venas, deseo vivo en el pecho, fuego intenso en el alma, apetito desordenado en todo mi sér. Mi amor no se parece en nada al dulce y tranquilo que sienten los seglares aptos para unirse legalmente cuando bien les plazca á su media naranja; mi amor es como el agua aprisionada por diques, como el incendio rehogado entre combustibles, como todo aquello que cuanto más se contiene mayores proporciones toma. Á fuerza de mil trabajos he logrado durante muchos años sacar á puerto mi voto de castidad. En los comienzos de mi vida eclesiástica, el roce ligero de un vestido, el suave contacto de una mano, la mirada fija de una mujer, conmovíanme al extremo de subirse toda la sangre á la cabeza, mostrándose mi faz teñida con el carmín del rubor y de la vergüenza. Entonces aún pude, parapetado tras la religión, dominar los agujones del deseo y librarme á las tentaciones de la carne. Ahora es distinto. El amor que adormecido completamente, se cobijara un tiempo en lo más recóndito de mi alma, tomando cuerpo, ha dado de sí sus fru-

tos y reclama para su nutrición la savia circulante por mis venas.

Las visiones sensuales que turbaban con su aparición súbita mis sueños, no son ya meras sombras, sino séres humanos como nosotros, de carne y hueso. Esa especie de crisálida que todo hombre lleva dentro de su corazón hase convertido en mí, cual no podía menos suceder, en mariposa de mil colores, quien ciega de amor corre loca á consumirse en las ardientes llamas de su fuego interno: que puede ahogar en su pecho el hombre pasiones ó apetitos, los cuales por responder á una necesidad personal resultan bajos ó mezquinos; pero no puede, ni por virtuoso, ni por heroico, ni por sublime, resistir al deseo ingénito en él de vivir mucho y de amar incesantemente. Y cierta mujer, hermosa como una Venus, purísima como una virgen, cándida como una paloma, se cruzó en mi camino y me hizo, con su sola presencia, estremecer de gozo. Eran estas conmoviciones algo así como los primeros vagidos de una sacrilega, si se quiere, pero de una pa-

EL ARCA DE NOÉ

Gran Salón para limpiar calzado

En este acreditado establecimiento encontrará el público un gran surtido de maletas, bastones, paraguas, quincalla y bisutería, cepillos y bruzas de todas clases, cinturones de cuero para señoras y caballeros, betunes en brillo, mate y de color, de las fábricas más acreditadas del país y del extranjero; betun Nubián, que se aplica sin cepillo y produce un brillo igual al charol: único depósito de crema inglesa, rusa y francesa para los calzados de color.

Si queréis conservar el calzado, no dejéis de visitar este establecimiento y se convencerán de todo cuanto digo.

Se compran resguardos contra la caja de Ultramar á los licenciados de Cuba del año 1877 y 78.

PASAJE DE AMERIGO

merciantes de la Habana es mayor, porque hubo ciertas exigencias, á las que el general no quiso acceder. Sigue creyéndose que todo esto traerá graves complicaciones.

CARTA DE MADRID

27 de Julio de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR
Muy señor mío: Un periodista ha celebrado en Biarritz una extensa conferencia con el Sr. León y Castillo.

Este ha dicho que en el campo fusionista no había autonomistas, pero que tampoco había partidarios del sufragio universal ni del jurado y altas consideraciones políticas hicieron necesaria la inclusión de aquellas reformas en su programa.

Esto atrajo á la monarquía gran número de significados y valiosos elementos republicanos.

No cree el Sr. León y Castillo que el mero anuncio de la implantación de las reformas y concesión de la autonomía sirva para desarmar á los insurrectos cubanos y menos á sus jefes; tampoco los jefes republicanos depusieron en aquella ocasión su actitud intransigente, especialmente el Sr. Ruiz Zorrilla, pero el desaliento cundió á poco por las filas republicanas.

Cree el Sr. León y Castillo que se hace ya necesaria la intervención del poder real para dar una solución á los problemas de actualidad, no sólo porque así debe ser, sino que también porque quizás dentro de algún tiempo sea ya tarde para solucionar conflictos.

No es cierto, según se ha asegurado, que el Banco de España haya emitido 40 millones en obligaciones del Tesoro.

La cantidad emitida es de 73 millones de pesetas, y la suscripción alcanza ya una suma importantísima, sin contar con las de provincias.

Ha corrido el «infundio» de la dimisión del general Weyler por la cuestión de los comerciantes.

Se ha comentado mucho la inesperada venida del general Pando, que ha conferenciado con el ministro de la Guerra.

No se han recibido cablegramas de Cuba ni de Filipinas.

Hay carencia absoluta de noticias. Sayo afectísimo, *El Corresponsal*.

Noticias de todas partes

Muerte de Noherlesoom

El célebre astrónomo palentino D. Francisco León Hermoso, conocido por el pseudónimo de *Noherlesoom*, ha fallecido.

Según telegramas recibido en Madrid, en la madrugada de anteayer, dejó de existir en Lourdes este popularísimo meteorólogo.

Activo, infatigable y laborioso, León Hermoso logró hacerse popular en poco tiempo gracias á su talento y á su trabajo.

Fundó el *Boletín Meteorológico*, que tanta fama ha conseguido entre los labradores, y sostuvo grandes polémicas científicas con individuos de las corporaciones oficiales que tienen á su cargo el estudio de los fenómenos atmosféricos.

Tal fué el acierto de sus observaciones, que sus predicciones llegaron á ser creídas ciegamente hasta por los mayores enemigos de la ciencia meteorológica, llegando su fama á ser casi universal.

Como hecho más saliente y notorio de su vida científica, recordaremos la sequía del año pasado, en que, con objeto de atraer la lluvia, se hicieron grandes rogativas en Madrid, y en la que *Noherlesoom* predijo, con exactitud matemática, la época en que aquellas habían de sobrevenir.

Su muerte será sentida hondamente, no sólo por cuantos le conocieron y trataron,

sino por todos los que admiraron sus facultades y su genio.

¡Descansen en paz el celebrado astrónomo!

Defunción

Ha fallecido en Torre Vieja la señora doña Rosario Martínez, madre política del profesor de primera enseñanza D. Miguel Marco.

Instrucción pública

Ha sido nombrada en virtud de concurso de ascenso, maestra en propiedad de la escuela de párvulos de esta ciudad, doña María Luisa Salazar.

Medidas

Nuevamente se han dado órdenes para que los cafés y tabernas se cierren á las doce de la noche, así como también para que se suprima el servicio de camareras.

A los que contravengan estas disposiciones, dícese que se les impondrá una multa de quinientas pesetas.

Destinos militares

Han sido destinados el comandante D. José Aljarín Cánovas y el capitán D. Antonio Martínez á la reserva de Orihuela y el segundo teniente D. Hipólito Martínez al regimiento de la Princesa.

Desengaño

Después de almuerzo y comida me atacaban infatigablemente cólicos horribles, que ponían mi paciencia á dura prueba.

No había nada que calmasen tan incómoda irregularidad que ya cuatro meses me perseguía. Un día tuve la visita de un amigo que estudia medicina en esta ciudad, y que compadecido de mi vida estudió mi enfermedad, haciéndome tomar algunos remedios que juzgué me habían empeorado de tal manera que suspendí el retretamiento.

Mi joven médico muy triste por su fracaso iba disminuyendo sus visitas.

Mas, un día lo veo entrar muy sonriente y con un pequeño frasco en la mano; al señalarlo me decía: es tu vida lo que aquí traigo.

A mis instancias me contó que aquel frasco contenía «píldoras Anti-dispépticas del doctor Heinzelmann», las que acababan de hacer una cura por el atestiguada á un enfermo en idénticas condiciones que las mías.

Efectivamente, tomé de aquel frasquito en una semana y bastó esa pequeña cantidad para poner fin á mis males.

Recomiendo estas píldoras Anti-dispépticas muy eficazmente.—*Mateo Tomás Pinaresco*.

Precio del frasco, 390 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet, Mayor 4.

Partido de Pelota

El verificado anteayer tarde en el trinquete de la calle de la Concepción, por los afortunados pelotaris José Riera (a) Nelo de Muria, José Font, de Ondara y Eduardo Iborra de Benifallim, contra Vicente Miralles (a) Rata, Angelino Caselles (a) Benichembla, Francisco y Ramón Hurtado padre é hijo, conocidos por (els Tramusers) resultó magnífico, pues todos ellos jugaron con gran maestría, haciéndose aplaudir toda la tarde por el numeroso público que llenaba completamente el local.

El partido fué á escalera y á doce juegos, habiéndose salido victoriosos los del bando del célebre Nelo, que fué el héroe de la tarde.

Exportación

Durante el pasado mes de Junio se han embarcado en este puerto unas 16.912 pipas de vino, equivalentes, próximamente á 9.132.577 litros, exportación que comparada con la de igual mes del año anterior, resulta un excelente á favor del año actual de 1.383 pipas, representando, 747.074 litros.

Notable artista

Procedente de Madrid ha llegado á esta capital la notable artista de ópera lírica señora Lagarda, bien conocida en los principales teatros de España por sus excepcionales dotes en el divino arte. En breve tendremos el gusto de aplaudirla en los conciertos que dará en el teatro Principal ó en uno de los principales centros de recreo.

Fiestas

En Almoradí se preparan grandes festejos con motivo de la feria que tradicionalmente se celebra en aquella villa los días 29, 30 y 31 de Julio y 1.º de Agosto y en honor de los santos Abdón y Senén.

El viernes próximo en el primer tren de



LA EXCMA. SEÑORA

D. FRANCISCA JAUME FRAU

ESPOSA QUE FUÉ DEL EXMO. SR. GENERAL

D. JOSÉ MÁRQUEZ TORRES

FALLECIÓ EL 21 DE LOS CORRIENTES

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Todas las misas que de 7 á 12 de la mañana se celebren cada media hora mañana 30 en la Iglesia de San Francisco y pasado 31 en la de Religiosas Capuchinas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

La familia ruega en caridad á sus numerosos amigos la asistencia á estos sufragios.

Alicante 29 de Julio de 1897.

El Excelentísimo Señor Cardenal Arzobispo de Valencia y los Excelentísimos Señores Obispos de Sión y Orihuela, han concedido, respectiva y sucesivamente, 100, 40 y 40 días de indulgencias á todos los fieles de su jurisdicción, por cada Misa, Comunión, parte de Rosario, acto de piedad ó misericordia que practicaren aplicándolo en sufragio del alma de la finada.

Murcia saldrá para Almoradí la banda de música del regimiento de la Princesa.

Con ella irá también á dicho punto el segundo teniente abanderado, D. Rafael Margarit.

Alcaldía

Se ha hecho cargo de la Alcaldía, de regreso de sus posesiones de Jacarilla, el primer teniente, señor barón de Petrés.

No había nada que calmasen

Un desengaño cualquiera desilusiona profundamente.

Ni más ni menos fué lo que me pasó al consultar á hábiles médicos y al agravesgar la aplicación de sus prescripciones con el fin de librarme de una tos tenaz, que por tanto tiempo me abatió.

Llegando al desánimo y al descreimiento, resolví aceptar á indicación de una respetable señora hacer uso de las píldoras expectorantes del doctor Heinzelmann.

Confieso que este medicamento fué para mí una verdadera maravilla; pues en poco tiempo me encontré completamente curado.

Hoy insensiblemente lo recomiendo sin cesar á niños y adultos, convencido que es un gran remedio las píldoras expectorantes del doctor Heinzelmann.—*Joaquina L. Pereira*.—Profesor y teador de libros.

Precio del frasco, 390 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet, Mayor 4.

Espectáculos

Teatro-Circo Alicagtino

Después de celebrar una reunión, y cuando se daba por seguro el arreglo entre la empresa y la compañía, surgieron nuevas desavenencias y se acordó no reanudar la interrumpida serie de representaciones.

En el vapor «Pérez» salió anoche para Valencia, la compañía de los Sres. Lacasa y Gonzales.

ANUNCIOS Y REGLAMOS

D. Vicente Gadea Más, director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Hago saber: Que desde el día 30 del actual de 3 de Agosto próximo, se esponderán en las oficinas de esta Dirección, los albaales de las Taas 22, 23 y 24 (13, 14 y 15 de verano) del corriente año para los regentes de

las quince presas de Monnagre, cobrándose el impuesto ordinario de un céntimo de peseta por minuto de agua con arreglo á los Reglamentos vigentes.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.
Alicante 28 de Julio de 1897.—*Vicente Gadea*.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Madrid 28 (12' 45 m.)

Noticias de Cuba

Nuevo despacho de New York, participa que Mr. Woodford salió del citado puerto para Europa, á bordo del vapor correo «Paris».

Créese que desembarcará en el Havre y visitará antes de llegar á España, París y Londres.

Las nuevas tarifas arancelarias presentadas por Mac Kinley empezarán á aplicarse el próximo viernes.

Sin nuevas noticias oficiales de Filipinas á la hora de telegrafiar.

Aumenta el calor en casi todas las provincias de España.

Telegrama del Casino

Madrid 28 (4' 15 t.)

Noticias particulares Portugal presentan bastante grave situación política. Embajada inglesa llegó San Sebastián. Despachos Nueva York tres cruceros 1.500 soldados japoneses irán á Honolulu. Desmentida imisión Sherman. Ha fallecido la señora del ex-ministro Sr. Canalejas. Silvela llegó Valencia acompañante íntimos amigos, dirigiéndose camarín Virgen Desamparados orando brevemente.

Bolsa

Cotización, 64'45.—Cambio Paris, faltan.

ALICANTE—1897:

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDA
A CARGO DE JOSÉ ROMA

E. BOTICA CARBONELL

Ferretería

Mayor 13, 15 y 17

**CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS
PLEURESIA
Tisis pulmonar, Tuberculosis**

*En los Hospitales de Francia se han obtenido los mas
brillantes resultados empleando las*

**CÁPSULAS SERAFON
DE GUAYACOL Y IODOFORMO
Y LAS**

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoforno y Eucalipto!

De venta en la farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, núm. 20.



Servicio de la Compañía

TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander.
Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación a Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo de este último punto, para los litorales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacífico.

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendrán lugar los días 9 de cada mes.
Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, a partir del 5 de Enero de 1894, y de Manila cada cuatro jueves, a partir del 25 de Enero de 1894.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Poo.—Cuatro viajes para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Servicio de Africa.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escala en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín de Piélagos sale: de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes; retornando a Cádiz, los martes, jueves y sábados.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

AVISO IMPORTANTE—La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes.—En Barcelona, la Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y Compañía plaza de Palacio.—Cádiz, la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia Compañía de la Trasatlántica. Puerta del Sol, 13—Santander, señores Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña D. E. de Guarda.—Vigo, D. Antonio López de Neira.—Cartagena, Sres. Bosch Hermanos.—Valencia, Sres. Dart y Compañía.—Málaga, D. Luis Duarte.—Alicante, Sres. Faes y Compañía.

Disponible

COMPAÑÍA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DÍA

3 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA,

SOBRE LOS MICROORGANISMOS, SEGUN EL ANALISIS PRACTICADO POR EL DOCTOR MENDOZA

Para determinar el sábio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como **antiparasitaria**) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio a 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes, se hicieron dos porciones: a una se le añadió gelatina al 10 por 100, y a la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre a fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultad que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera a su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron a la estufa; las de gelatina de 18 a 20º centígrados y las de agar agar a 37º.

2.º En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, vidrio luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, concentricum micrococcus movilis, rosetacens, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pirogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas, resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire, y sólo pudo percibirse la evolución de micrococcus luteus y las mucedineas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies a los diez, a los veinte ni aun a los treinta días después de la siembra.

En las segundas experiencias el resultado fué constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, a que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sábio bacteriólogo Dr. Mendoza, comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etcétera, etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar a su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compite con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción mismasbecida local y si a esta se añade la depurativa, la alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, a las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotérmica, desconocido para el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo esto se consigna en el dictamen.

Por lo dicho, que es la sábia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que, una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año.

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en las farmacias y droguerías.—Depósito central: Jardines 15, bajos.